
sidőkérdésről legutóbbi 

ban irott cikkünkben hivatkoztunk 

th Imre magyarországi képviselő- 

zegeden erről a tárgyról tartottelő- 

ára is. Az előadás visszhangot kel- 

bánsági svábok hivatalos lapjának 

bjain. A Banater Deutsche Zeitung 

ölte az előadásnak egyik részét, 

en Németh Imre reámutatott arra, 

an Magyarországon más veszély 

int az ugynevezett zsidó tulsuly. Ez 

lapszá- 

s 

nemzeti veszedelmek 

met veszedelem kérdésének 

is. Vagy a szláv veszedelemé. 

gához kétség nem fér. Talán éppen azért 

váltak közhelyekke, 

nagyon sokszor kellett hangoztatni. 

e. SZAM 

MAGVYAR 

- Ez igaz. 

- Ha tehát felvethető a magyar ve- 

zedelem kerdése, akkor jogosult a né- 

felvetése 

- Ezek közhelyek. 

- De olyan közhelyek, melyek icazsá- 

hogy igazságukat 

BÁNSÁGI 

annyit tisztázott, hogy ha volna is „lelki 

NAPILAP 

- A reálpolitikában az a veszély jön 

számitáspa, amely közvetlenebbül fe- 

nyeget. 

- És ezzel szemben? 

- Ezzel szemben vessünk egy pillan- 

tést Középeurópa nemzetiségi térképé- 

re. A hatvan milliós német birodalom 

nyulványaként németek laknak Ausztriá- 

ban, németek laknak a Dunántulon, a 

Szerémségben, a Bánságban, Erdélyben, 

Bucovinában, Besszarábiában... Ezek a 

német települések világosan mutatják a 

német Drang nach Osten utját... 

A vita nem dőlt el természetesen, de 
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irredentizmus", ugy nem ez a legvesze- 

delmesebb. És tisztázta azt is, hogy van 

más veszedelem is, mint a zsidó vesze- 

delem. És ha a Banater Deutsche Zeitung 

különösnek találja Németh magyarorszá- 

gi képviselő álláspontját, hogy van né 

met veszedelem, ugy szerintünk a külö- 

nös az lenne, ha ezt nem ismernék fel. 

És ez a közös jövő, a né- 

met és szláv harapófogó fenyegető ár- 

nya, minden mai muló és nem áthidalha- 

tatlan ellentét, amely Románia és Ma- 

gyarország között fennáll, minden politi- 

kai disszonáncia mellett is mindennél 

jobban és erősebpben egymásra utalja 

ezt a két népet és államot. 

met veszedelem. A zsidó hegemó- 

- mondotta - nem lesz kisebb, ha 

ilyen melyen hallgatunk, a dunán- 

váb izgatásról és nem fog megszün- 

kkor sem, ha oratuláló sürgönyt me- 

tenek Rosenberg urhoz, aki a német 

dalom külügyeinek tulajdonképpeni 

zője. Attól még nem lesz senki zsidó- 

renc, ha féltett és imádott magyarsá- 

félti, amelyek nehezebben küszö- 

etők ki, mint a zsidóság gazdasági 

emóniájából kétségkivül adódó ba- 
és hipák - mondotta Németh. 

ománia és Magyarország földrajzi 

sénél fogva ugyanabba a nagyha- 

érdekszferába esik. Ha tehát Ma- 

fországon van német veszedelem, 

z a veszedelem megvan Romániá- 

is. A két szomszédállam érdekkö- 

éget is evvel bizonygatják mindig 

sorban, határokon innen és határo- 

tul. Románia is, Magyarország is, 

gyformán beleesik a szláv nyugati és a 

et keleti terjeszkedés utvonalába. 

ét hatalom esetleges összecsapásá- 

mindkét ország területe jeven 

pnek kinálkozik a szembenálló felek 

szére. Erre mondotta a BanaterDeutsche 

eltung, hogy különös álláspont, amely- 

feleslegesnek tartja külön megjegy- 

t füzni. Szólnunk kell erről a megjegy- 

nétküliségről, mert ezt valószinüleg 

m a zsidóságra vonatkozó rész miatt, 

nem a német veszedelemre való uta- 

miatt tartotta feleslegesnek. Részünk- 

k tartjuk kommentárt füzni a kérdés- 

z és talán a legvilágosabpban az mu- 

ja az ügy állását, ha leközöljük annak 

a beszélgetésnek a tartalmát, melyet a 

pokban egyik vezető román politikus- 

és szociológussal folytattunk. 

A szászok hat évszázad óta elnekEr- 

földjén és ezen hosszu idő alatt, 

ikor nemzetek tüntek el és uj nemze- 

k léptek a törtenelem szinpadára, so- 

még kisérletet sem tettek asszimilá- 
uk erdekében, mindvégig megőrizték 
zeti és társadalmi különállásukat, 

gyis corpus separatum maradtak Ma- 

kat még mindig nagy nyugtalansággal 

szemlélik. Számos 

azt kivánja, hogy az 

partot helyezzék blokád alá és ilyen- 

sorsát olyan történelmi veszélyek- ! 

1 

meggyilkolásával. Az 

yen körülmények között szükséges- 

Párisban a spanyolországi állapotos 

francia politikus 

egész spanyol 

formán katonák is. 

lehetetlenné válik bármely A nemzeti felkelők főhadiszállása 

más kültöldi államnak a spa- jelenti, hogy tegnap sürü köd bori- 
nyol polgárháboruba való be- 

avatkozása, 

Belgiumban a lapok még mindig fog- 
lalkoznak a madnidi követségi titkár 

Independence 

Belge tegnap ujabb részleteket közölt 

a követségi titkár megöléséről. Azt 
irja, hogy december 20-án, amikor a 

tartóztatták és még aznap halálra itél- 
ték. Az ujságok példás elégtételt köve- 
telnek. 
Washingtonban elkészült a fegyver- 

kiviteli tilalomról szóló törvény. 
A javaslat kimondja, hogy a 
Spanyolországban jelenleg 

polgárháborut folytató felek 

egyike számára sem szabad 

Amerikából fegyvert, muni- 

ciót és más hadianyagot szál- 

Htani. 

A szállitás nemcsak Spanyolországba 
nem szabad, hanem olyan államba sem, 

ahonnan a küldeményt Spanyolor- 
szágba lehet továbbitani. Kimondja a 

javaslat még azt is, hogy a már ki- 

adott fegyverszállitási engedélyek ér- 

vényüket vesztik. Az uj törvény ér- 

vénybenmaradása idejének megszabá- 

sát Roosevelt elnökre bizza a parla- 

ment. 
Perpignani jelentés szerine tegnap 

ujabb hétezer francia önkéntes uta- 

zott Spanyolországba, hogy ott a vö- 

rösek oldalán harcoljon. 

megjelent Bilbao fölött és több bom- 

totta Madridot, ami a harcok folyta- 

tását lehetetlenné tette. A köd védel- 

me alatt eltemették 

titkár elhagyta a követség épületélt, le: 

A nemzetiek légi flottája tegnap 

A csőtselék erre megrohanta 

a központi fogházat és az ott 
őrzött kétszáz tuszt lemészá- 

rolta. 

A Vérengzésben résztvettek a vörös 

az elesetteket. 

A ködöt kétszázötven vörös 

katona arra használta fel, 

hogy átszökjék a nemzetiek- 

hez. Ezek a szökevények bor- 

zalmas dolgokat beszélnek a 

Madridban uralkodó kommu- 

nista terrorról. 

Prágában a rendőrség letartóztatta 
Dressler kommunista szenátort és 

két társát. Az a vád ellenük, hogy a 

spanyol vörös konmány számára ka- 
tonákat toboroztak. A lakásukon tar- 

tott házkutatás alkalmával számos bi- 

zonyitékot találtak. 

Berlinben tegnap este adták át 

német jegyzéket 

cet francia és Si eIr 

kező pontokat tartalmazza: 

előtt kifejezésre juttatja, 
kellemetlenül érintette 

hozzájuttatott 

amugy is tárgyalja. Miután a bi 

a 

Francois de Pon- 

Phipps angol 

nagyköveteknek. A jegyzék a követ 

1. A német kormány mindenek- 

hogy 

a francia 

és angol kormányoknak a spa- 

nyol benemavatkozási kérdésben 

ujabb jegyzéke, 

mivel az ebben foglalt kérdéseket 

a londoni semlegességi bizottság 

zottságban képviselt államok kö- 

zül kettőnek a kormánya intézte 

ezt a jegyzéket, olyan látszata 

van, hogy a bizottság tárgyalásai 

val nem ért egyet. A világosság és 

érdekében ez a két 

lta válaszát 

yzékre 
szükségesnek tartani. 

2. A német kormány az önkén. 

teseknek Spanyolországba való 

beözönlését már elejétől fogva hi- 

báztatta és akkor éppen az angol 

és francia kormányok voltak azok, 

amelyek az erre vonatkozólag tett 

javaslatokat elvetették. 

8. Az angol és francia kormá- 

nyok most ebben a kérdésben más 

álláspontra helyezkedtek és ma- 
guk tesznek javaslatot az önkénte- 

sek beözönlése ellen. Ennek azon- 

ban az a látszata van, mintha egy- 
oldalulag kedvezni akarnának az 
egyik hadviselő félnek. A tilalom 

most elsősorban a spanyol nemzeti 
kormányt érintené. A bolsevisták 

részére az önkéntesek hónapokon 

keresztül özönlöttek Spanyolor- 

szágba és a bolsevista alakulatok 

tele vannak külföldi önkéntesek- 

Minthogy a német kormány már 
elejétől logva sikra szállott az ön- 

kéntesek beözönlése ellen, most is 
kész a francia és angol kormányok 

javasiatát támogatni. Mindamel- 

lett szükségesnek tartja ezt a kö- 

vetkező előfeltételekhez kötni: a) 

A tilalmat a semlegességi bizott- 

ságban érdekelt valamennyi hata- 

lom mondja ki. b) Allitsák vissza 

az augusztusi állapotokat és talál- 

ják meg a módot arra, hogy a 

Spanyolországba küldött külön- 

böző nemzetbeli önkénteseket kor- 

mányaik visszahivják. A német 

kormány örömmel csatlakozik 

miuden olyan eljáráshoz, amely a 

spanyolországi polgárháboru el- 

szigetelését és meelmtetését ! 

szi lehetívé 

bát dobott le kormány köülön eljárást látszik 
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hotlaud teénörökös 
Hágában fegnap ment végbe nagy az otlár lépcsőjére. Az esküvőj szer- 

z. 

esküvője 
menyasszony részére egy 1700 bril- 

ünnepségek keretében Julianna 

trónörökösnő és Lippe- Biester- 

feld Bernát herceg esküvője. Hága 
lakossága mindössze négyszázezer lé- 

lek, az esküüvő napján azonban a fővá- 

ros utcáim körülbelül egy millió és 
kétszázezer ember hemzsegett. Hollan- 

dia minden részéből igen sokan sereg- 

lettek össze, hogy lássák a menyegzői 

tartást Walter lelkész, 

szony egykori hittanára végezte, 

a szertartás után meleghangu beszédet 

mondott. A házasságkötés után a la- 

kodalmas nép visszatért a királyi palo- 
tába, ahol diszebéden vettek részt. A 
holland hivatalos lap különkiadásban 

a menyasz- 

aki 

indulója a Lohengrin:operából. 

menetet. 

Julianna trónörökösnő már 

gyermekkora óta igen népsze- 

rü és utazásai révén az egész 

ország ismeri. 

Hága valamennyi házán vidáman 

lengtek a zászlók. Az égen ragyogóan 

tündökölt a nap, az időjárás pedig ta- 
vasziasan enyhe volt. 

A polgári esküvő nem a királyi palo- 

tában, hanem a városházán ment vég- 

be. A holiand királyi ház régi szoká- 
sa, hogy tagjai a rendes anyakönyvi 

hivatalban kötik meg házasságukat. 

Ezzel is bizonyitani kivánják, hogy 

egynek érzik magukat a polgársággal. 

A városháza előtt már kora délelőtt 

nagy néptömeg gyülekezett. A meny- 

asszony hatlovas hinton anyjával, 

Vilma királynővel érkezett. A vő- 

legény egy másik hiutón követte és 

jobbján az anyja, Luippe-Biesterfeld 
hercegné ült. A következő hintókban 

érkeztek a koszorusleányok. 
A irónörökösnő és a koszorus- 

leányok ruhái czer szinben 

pompáztak és virágcsokorhoz 

voltak hasonlóak. A városhá- 

zán a hazasságkötést Monchi 

dr. polgármester végezte, 

A polgármester rövid beszédet inté- 
zett az uj párhoz. 

Revéssei azután megimdult a menet 

a hatalmas téren, a városházával szem- 
ben álló Szent Jakab-templom felé. A 
menyasszony és vőlegény hintóit husz- 

husz huszártiszt fogta közre, akik va- 

lamennyien abból az ezredből valók, 

amelynek kapitányává Bernát herce- 

get kinevezték, Az udvari méltóságolk, 
akik a nászmenetben résztvettek, vala- 

mennyien XV. Lajos korabeli diszru- 

hákban jelentek meg. 
A menetben résztvetiek Hol- 
landia gyarmatainak, Indiá- 
nak, Szumatrának, Jávának 
és Borneónak küldöttei is, 
akik valamennyien exotikus 

viseletben jelentek meg. 

A tömeg lelkesen éltette Juliannát és 
Bernát herceget. 

Amikor a lakodalmi menet belépett 

a Szemt J: akab-szákesegyházba, az or- 

gonán felbugott Wagner Richard nász- 

herceggé nevezték ki és a ki- 
rályi fenség eimét adományoz- 

ták neki. 

A tizenkét koszorusleány közül tiz 

hercegnő volt, kettő pedig polgári 
leány. Ezek Julianna hercegnőnek 
diáktársai voltak a leydeni egyetemen. 
A bolland kormány a fiatal párnak 
pompás fehér luxusyachtot ajándéko- 

zott, a hollandiai kormány ajándéka a 

A fővárosban nagy pompával ülték 
meg Vizkereszt ünnepét. Az ünnepsé- 
gen Tatarescu miniszterelmökkel 

az élén a konmány több tagja, Do- 
nescu Alexandru, Bucuresti főpolgár- 

mestere és a katonai, valamint pol- 
gári hatóságok vezetői vettek részt. 

Öfelsége Carol király és kisérete 
ünnepi menetben délelőtt tizenegy 
órakor érkezett meg az ünnepségre. 

Partenie tábornok, az ünnepség 

katonai rendezője megtette jelentését 

az uralkodónak, aki néhány percig 

Tatarescu miniszterelnökkel beszélge- 

tett, Azután a székesegyházban isten- 
tisztelet volt, majd a körmenet a 
Dambovita-folyó felé indult. A folyó 

partján őfelsége Carol király a vizbe 

dobta a szentelt keresztet, amelyet 
Lungu Jordan nevü férfi 
partra. Az ünnepséget diszfelvonulás 

közölte a házasságkötést és azt, hogy tagjává nevezték ki. 
trónörökösnő férjet holland Az udvari ebéd után a fiatal pár au- 

Uunkereszi megü 

hozott ; 

lánsból álló platinakarkötő. Vilma 
királynő tizenkét hengeres, 200 lóerős 
remek autóval lepte meg vejét. Az 
ajándékok sorában nagy feltünést kel- 

tett a magyarországi asszonyok halasi 
csipkéből készült tenitője. Tegnap a 
trónörökösnő férjét az államtanács 

tón ismeretlen helyre nászutra indult. 
Azt hiszik, hogy vagy Skóciába, vagy 
pedig Tirolba mennek, de mindeneset- 
re olyan helyre, ahol sielni lehet. 

Mindkettő szenvedélyesen üzi 

ezt a sportot és szerelmi regé- 
nyük is sielés közben indult 

meg. 
Néhány hét mulva yachtjukon Hollan- 
diába mennek. 
ee 

nneplése 
rály és kisérete visszatért 
palotába. 
Timisoaran is hagyományos ünnep- 

ségek keretében tartották meg Viz- 
kereszt ünnepét. Általános munkaszü- 
net volt és a templomokban istentisz- 
teletek voltak. A II. kerületi román 
székesegyházban Tiucra Patrichie 
dr. főesperes celebrálta fényes papi 
segédlettel az ünnepi istentiszteletet. 
A körmenet levonult a Bega partjára 
és ott megtörtént a vizszenteléss A 
szertartás után a körmenet visszatért 
a templomba, Az istentisztelet után a 
diszszázad elvonult Bunescu tá- 

bornok, hadosztályparancsnok, Nis- 

tor Dimitrie dr. megyei prefektus és 
Coman Augustin főpolgármester 
előtt. A IV. kerületi román templom- 
ban Imbroane Jon lelkész tartott 

stentiszteletet, mig az I. kerületi ka- 
telikus székesegyházban Ferch Má- 

a királyi 

zárta be. Az igazságügyi palota előtt 
lefolyt katonai ünnepség után a ki- 
ee 

a büntetőtörvény 
nőorvosi be 

- életbe lépett az uj büntető törvény- 
könyv, aminek folytán a timisoarai 

ügyészségen fokozott tempóban folyik 
a munka, amely Pop Eugen dr., a 
Bánság társadalmának minden rétege 
által becsült vezetőügyész irányitása 

mellett halad. Az uj büntető törvény- 

könyv egyes szakaszai közelről érdek- 
A lik az orvosokat, különösen a nőorvo- 

menyasszony és a vőjegény letérdeltek 

Jannár 

a sz 

sokat, mert főleg a megtermékenyit 

Hamarazcnekar 
Kaszinóban 

A legnagyobb titoktartással kezelik 

elentéseket 
Január elsején - mint jelentettük megszakitása fokozott onvosi felelőssé- 

get állapit meg. A nőorvosok élénken 

érdeklődnek az ujitások iránt és leg- 

többször IPop Eugen dr. vezetőügyész. 
hez fordulnak 

magyszerü jogi felkészültségével kész- 

séggal ismerteti a hivatalos eljárást. 

kor Pop Eugen dr. vezetőügyésznélmeg 

jelent az egyik ismert tumisoamai nő- 

yégyász és a oezthajtés vo- 

tyás apátkanonok mondotta a szent- 
misét nagy papi segédlettel. 

szerint kötelező 

felvilágositásért, alki 

A véletlen folytán jelen voltunk, mi- 

1937, JANUÁR 

II0- 
danciné-bárban 
januári uj műüsor kere- 
tében kiváló művészek 
fellépte. Borszéki nő- 
imitátornak s partnernő- 
jének luey de Putty- 
nak vendégjátéka 

Eredeli nemzetközi mű 
Legujabb párisi divatu 

estélyi ruhák : 

natkozó törvényelőimások iránt ér 
lődött. Pop Eugen dr. vezetőügyé 

aki előtt a periratok egész csomój 
tornyosult tanulmányozásra vá 

munkáját félbeszakitotta és a 

megszokott előzékenységgel adta me 

a kért felvilágositást: 

- Ezentul magzatelhajtást cs 
közvetlen életveszedelem esetén 
csak előzetes ügyészségi engedélly 

hajthatnak végre az orvosok. 
ban, ha a nő életéneki megmentése cs 

perceken mulik, - mondotta, - akk 
joga van az orvosnak a bea 
előzetes engedély nélkül is végrehajt 

ni, de ebben az esetben negyvenny 

órán belül értesiteni kell az ügyés 
get a mültétről. Amennyiben az orv 
szükségesnek látja a megtenmékenyi 
tés megszakitását, akkor a kórház 

is megvizsgálhatja. Ha a kórházi vizs 
gálat igazolja azt, hogy a tenhesség 

san értesitik az ügyészséget, amely 1 
lolytatja az eljárást és megadja a mi 

tétre az engedélyt. A mütétet azonban 
kórházban kell elvégeztetni. Ha az or 

vosnál megjelenő nő életét közvetlen 

veszély fenyegeti, aklkor az orvos mé 
egy kartársát bevonva, végrehajthatja 
a mütétet, de erről értesiti az je 
séget. Az ügyészség ebben az esetbe 

is lefolytatja a vizsgálatot, annak 
megállapitására, hogy a mütét sürgős 

végrehajtása indokolt volt-e. 

Pop Eugen dr. azután közölte, h 

az orvosok vagy kórnházak bejelen 
alegszigorubbiitoktartással fogják ke 
zelni. A bejelentések nem kerülnek 

iktatásra és a vizsgálatot is a legna- 

gyobb diszkrécióval folytatják majd 
le. Arról pedig a törvény szigoruan 

gondoskodik, hogy az eddig észlelt 
visszaélésektől elriassza az embereket. 

- 

Azo 

atkozá 

A KOMMUNISTA KÖZPONT MOSZK- 
VÁBAN MARAD. Az utóbbi időben 
Moszkvában többször felmerült s terv, 
hogy a nemzetközi kommunista közn 

tot Barcelónába helyezik át. Ez terv 
most Stalin ellentállásán meghiusuit. A 
vörös diktátor ugyanis tovább is befo- 
lyást kiván gyakorolni a kommunista in- 
ternacionáléra, A kommunista interna- 
cionálé továbbra is Moszkvában marad, 
azonban ujjászervezik, külföldi kiren- 
deltségeit pedig megerősitik. A barceló- 
nai kirendeltséget egyben megbizzák az 
északafrikai propagandával, viszont a 
prágai kirendeltség feladata lesz a 

zépeurópai propagandáról gondosk 

hangversenye 
Vezényel: amai 1có 

Kaunasban uj kirendeltséget álli 
fel a Balti-államok számára, 



höüözrzőött is 
ság elé vinni, hanem a Nép- 
szövetség azonnali döntését 

követeli. 

Amennyiben a Népszövetség döntése 
Törökország számára kedvezőtlen len- 

ne, ugy kilép a Népszövetségből. 
A Reuter-iroda megerősiti azt a 

hirt, hogy Alexamdrette irányába a 
...ttt
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Éjszakára szállást kért és reggelre 

a fürdőszobában felakasztotta magát 

egy elzülött báró 
dett Ghillány József báró is, akit a tör- 

vényszék nyole hónapi fogházra itélt, 

török haderő nagy egységei vannak 
utban. A háboru lehetőségéről szóló 
hirek nem tulzottak. A török lapok 

azt irják, hogy Törökország Alexan- 

drette és Antiochia függetlenségét 

feltétlenül megvédelmezi. Ha emiatt 

háborura kerülne a sor, a felelősség 

Franciaországot terheli. 

jondoskodjon azonnal Az a konfliktus, amely Törökor- 
erröl az orvosságról ! és Franciaország között a Sziriá- 

kvő Alexandrette miatt kitört, 

val fenyeget. A világháboru 

az alexandrettei szandzsák fö- 

Népszövetség a mandátumot 

ciaországnak adta. 

A török kormány állandóan 

naszkodott, hogy az alexan- 

drettei török lakosság mos- 

toba elbánásban részesül. 

előtt ebben a kérdésben Tör
ök- 

és Franciaország között tár- 

ok is folytak, amelyeknek ered- 

képpen a két állam között 

ény jött létre. Törökország - 

december elején 

Hee azonnal megszabaduljon a merev nyak- 
fől - kenje Sloan's-szal. Ne dörzsölje be! 

E csodás készitmény győgyitó hatása On helyett 

dolgozik. Táplálja a fájó szöveteket friss és 

tiszta vérrel, ami eltünteti a daganatot, meg- 

szünteti a fájdalmat, 

Minden gyogyszertárban és drogériában kap- 

ható. Nagy üveg 60, kis üveg 35 lel 

Sloan's Liniment 
megszünteti a fájdalmakat! 

ujságirók, Parecz Béla dr. 
a Magyar 

Párt, Multas Jenő dr. az aradi uj
 

ságirók, valamint a Hirlap
 szerkesz- 

tősége, kiadóhivatala és személyzete
, 

Pacurariu Brutus, a kereskedel- 
Budapesten szerdán este egy joghall- 

gató Kőfaragó-uteai lakásán megjelent 
ismeretes - 

ép övetség tanácsa 

beadványt intézett a Népszö- 

éghez és beadványában különböző
 

idakat emelt Franciaország ellen. A
 

decemberben 

ott rendkivüli ülésszakában fog- 

ozott is ezzel a kérdéssel és ugy 

ntött, hogy az ügy elintézését a két 

rdekelt államra bizza. Ezek az ujabb 

egy ügyvéd egy körülbelül ötven éves 
férfi társaságában. A joghallgatót, aki- 

nek régi ismerőse, arra kérte az ügyvéd, 

engedje meg, hogy társa, akinek nincsen 

lakása, ott tölthesse az éjszakát. A jog- 

hallgató ebbe bele is egyezett és az ügy- 

véd távozása után vendégével le is fe- 
küdtek, Nagy volt azonban meglepetése 

és ijedelme, amikor reggel vendégét a 
fürdőszobában felalkasztva holtan talále 

ta. Azonnal levágta és az ágyba fektette, 

amelyet részben a vizsgálati fogságban 

már ki is töltött. Kiszabadulása után 

minden törekvése az volt, hogy a káro- 

sultaknak a pénzt visszaadja. Kisebb 

összegeket át is adott nekük és tegnapra 

ujabb határideje volt a fizetésre Azon- 

ban nemcsak. hogy pénzt nem tudott ke- 

riteni, hanem armyira rossz helyzetbe ke- 

rült, hogy még lakásából is kitették, Ez- 

ért határozta el magát az öngyilkosság- 

ra, Zsebében levelet találtak, amelyben 

ártatlanságát hangoztatja és azt állitja, 

mi és iparkamara főtitkára, a kam
ara, 

Fischer Aladár a Kölcsey Egy
esü- 

let és az Aradi Tomnaegylet, K
renner 

Miklós dr. a politikai fegyvertársak
, 

Falus Lajos dr.,, kereskedelmi és 

iparkamarai titkár, a szükebb b
aráti 

kör gyászának és fájdalmán
ak adott 

kifejezést. A gyászbeszédek elhang- 

zása után lebocsátották a koporsót a 
7 árgyalások azonban meddőek marad- 

é, mert azt hitte, hogy még lehet rajta segi- 
4m uk és a helyzet immár annyira Kiéle- 

Igy Párisban, mint Isztam- 

ulban számolnak a háboru 

ziriai határon háborus ké- 

szülődéseket tesz, amelyek 

emcsak Párisbaa, hanem 

még Londonban is aggodal- 

mat keltenek. 

izott Alexandretteba. 

atokat mozgósitottak, 

mus 

zimü, hogy Anglia sem. 

m valóban igen komoly. 
londoni ujságok ugy tud- 

hogy Törökország nem 

Cemal Atatürk török köztár- 
i elnök beható tanácskozásokat 

yminiszterrel értekezett. Azután el- 
Elutazása 

t a határon nagyobb gyalogsági 
ezenkivül 

rökország hadiflottája is utban 

a sok vitára alkalmat adó mandá- 

lapok behatóan foglalkoznak 

el az üggyel és annak a reményük- 

adnak kifejezést, hogy Törökor- 

a világot nem állitja befejezett 

ek elé. Franciaország mem lesz 

andó erőszakosságot eltürni, sőt 

z angol sajtó sem csinál titkot be- 

hogy ez az uj háborus veszede- 

teni, Telefonált a mentőknek, akik azon- 

ban már csak a beállott halált állapit- 
hatták meg. A rendőrségi nyomozás 

megállapitotta, hogy az öngyilkos 

Ghillány Józset báró, ötvenegy éves 

magámntisztviselő, Ghillány a mult eszten- 

dőben kellemetlen ügybe keveredett. A 
magyar fővárosban egy társaság állást- 

kereső, hiszékeny emberektől kisebb- 

nagyobb összegeket csalt ki kilátásba he- 
lyezett állásokért. Az állásokat természe- 

tesen nem szerezték meg, de a pénzt sem 
adták vissza, Ebbe az ügybe belekevere- 

Zima Tibort, az aradi Hirlap ala- 

pitóját és élete végéig főmunkatársát 

és vezércikkiróját, a romániai magyar 

kisebbségi ujságirás oszlopos tagját, 

magába ölelte az anyaföld örök pihe- 

nésre. A temetés tegnap délután há- 

rom órakor ment végbe az aradi 

Felső-temetőben. Többezer ember se- 

reglett össze, hogy a népszerü és a 

köz érdekéért mindenkor bátran har- 

coló Zima Tibort utolsó utjára elki- 

sérje. Ott volt Arad magyarsága tel- 

jes számban, ott voltak kivétel nélkül 

az aradi ujságirók mind, de megjelen- 

tek a toll munkásai más városokból 

is. Timisoararól ott voltak Sár- 

A romániai magyar ujságirás 

fájdalmas gyásznapja volt 

Zima Tibor temetése 

hogy mások hibájából keveredett a kel- 

lemetlen ügybe. Elmondotta, hogy ré- 

gebben Szlovenszkóban őszolgabiró 

volt, a cseh uralom kezdetén kémkedés 

gyanuja miatt letartóztatták, majd ké- 

sőbb bizonyitékok hiányában szabadon 

bocsátották. 1920-ban Budapestre költö- 

zött és azóta állandóan üldözi a balsors. 

Néha mint magántisztviselő kapott al- 

kalmazást, de a vállalatok, amelyek al- 

kalmazták egymásután tönkrementek. 

Rossz anyagi viszonyait egyesek arra 

használták fel, hogy jóhangzásu neve se- 

gitségével visszaéléseket kövessenek el. 

irók Szervezetének országos elmöke, 

Vuchetich Endre dr., a Déli Hir- 

lap főszerkesztője, Reiter Róbert, a 

Banater Deutsche Zeitung főszerkesz- 

tője, Gaszner József, a Temesvarer 
Zeitung szerkesztője, Kalotai Gábor, 

Asztalos Sándor és mások. Clujról 

Krenner Miklós dr., a Hirlap egy- 

koni vezércikkirója és Demeter Béla 

jelentek meg. Az aradi és aradmegyei 

Magyar Párt népes küldöttségét 

Parecz Béla dr. elnök vezette. 

A temetési szertartást Lakatos 

Ottó dr. szentszéki tanácsos, plébános 
végezte, aki egyben az első gyászbe- 

sirba, majd a jelenvoltak odajárultak 

és miközben a szemükben az őszinte 

meghatottság könnye csillogott, egy- 

egy rögöt bocsátottak le a koporsóra. 

Nemsokára ott domborodott az uj si 

hant, amely alatt egy kihült nemes 

sziv alussza örök állmát, 

A Magyar Párt aradi és aradme- 

gyei tagozatának választmánya teg- 

nap délelőtt ülést tartott, amelyen 

Zima Tibor elhalálozása felett érzett 

gyászát és az elhunytnak a magyar- 

ság érdekében kifejtett munkásságát 

jegyzőkönyvbe foglalta. A pártveze 

tőség azután küldöttségileg kereste 

fel az elhunyt özvegyét és őszinlte 

részvétét tolmácsolta. 

A Népkisebbségi Ujságirók Szerve- 

zetének aradi csoportja tegnap Sár 

kány Gábor elnökletével gyászülést 

tartott, amelyen elnökének elvesztése 

fölött érzett fájdalmának adott kife 

jezést. Zima Tibor érdemeit Sárkány 

Gábor és Multas Jenő dr. méltatták. 

A csoport azután elhatározta, hogy 

Zima Tibor iránt érzett kegyeletből 

az elnöki széket egy éven keresztül 

nem töltik be. 

A budapesti lapok hosszu cikkek- 

ben emlékeznek meg Zima Tiborról és 

megállapitják, hogy az erdélyi ma- 

gyarságot Zima halálával sulyos vesz 

teség értee. A kisebbségi magyarság 

éldekében sokat dolgozott és a parla- 

szédet is mondotta. Utána sorban be- 

kány Gábor, a Népkisebbségi Ujság- 

anuár l6-án éjjel 
Izgalmas bűnügy! 12 timisoarai esküdt közremüködése! Zártajtók ! Mentő szolgálat! 
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Városi Szinnáz 
Városi Szinház 

mentben bátor felszólalásaival müni 
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- A magyar ifjuság álarcos bálja. 
A Magyar Párt ifjusági szakosztálya 
január 23-án tartja meg hagyományos 
álarcos bálját, amely a farsang ki- 
emelkedő mulatsága lesz. Meghivók a 
Magyar Párt irodájában igényelhe- Rülön gyerm 

anmzmmz 

tánciskolában (Magyar Ház) mind 
vasárnap d.u. 6-12 Tánckotteia 

VAIMAY Jan. II-én, hétfőn uj kurzus kezdőd 
4 -10 éves korig. Beiratkozás naponta d. e. ekkurzus 

Romániában: 
Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lej. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 

gyedévre 10, félévre 20, 
40 pengő, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 

gyedévre 8 félévre 15, egész évre 
30 pengő. 

Telefton: 
2 52, este 10 óra után 14.14 vagy 2-42. 

A Hunyadi.nyomda nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
PENTEKEN, január 8-án a szolgálati 

beosztás a következő: 
Az I kerületben a Bratianu-téren levő 

Götz-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Badea Cartan-téren 

levő Maszalits és a Stefan cel Mare-utcá- 
ban levő Zeiner.gyógyszertár, 
A III. kerületben a Küttletéren 

Roxin-gyógyszertár, 
A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 

levő Braun-gyógyszertar. 
Az V. kerületben a Corvin.gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot 
tart. 

Spanyol háboru 
spanyolok nélkül 

Forr a spanyol katlan, napról-napra 
rémesebb hireket kapunk a borzalmas 
testvérharcról, És mégis idestova már 
ugy vagyunk vele, hogy mint a képrejt- 
vényen az elbujtatott embert, ugy ke- 
reshetjük a harctereken, - hát hol is 
van tulajdonképpen a spanyol? Ott van- 
nak az egyik oldalon a marokkóiak meg 
az idegen legionáriusok, mellettük né- 
met, olasz önkéntesek. de viszont az ele 
lenfronton sem kevésbbé kevert a társa- 
ság. Szovjet-különitmenyek, nemzetközi 
légió, ir, angol, francia önkéntesek cso- 
portosulnak itten. Ugyanigy zajlik az 
élet a tengeren is A legmesszibb orszá- 
gok hajóegységei tolonganak, csopor- 
tosulnak, paramcsolnak, rendelkeznek, 
kutatnak, föltartóztatnak sőt már lövöl- 
dözik is egymást. amint hogy az egy 
egészségesen felfejlődő próbaháboruban 
illik, Természetes ezekután már Ameri- 
ka sem maradhat távol, repülőgépeket 
fog szállitani, Végre is egyákét millió 
dolláros üzletei nem lehet csak ugy ki- 
dobni az ablakon, Tehát mindenki részt- 
vesz a nagytakaritásban, kivéve a ház- 
népet, magukat a spanyolokat Hovato- 
vább, ők már egyenesen feleslegesek 
lesznek országukban. Ha majd csülökre 
megy az egész társaság, még az is meg- 
történhetik, hogy internálják a spanyo- 
lokat és a nagy spanyol nemzeti háboru- 
ban a világ minden nemzete résztvesz 
majd csak a spanyolok nem. 

(Flaneur) 

Réformátus istentisztelet, Kuhn 
Zoltán, a felsőtorontáli református 
missziói kör lelkésze, vasárnap, ja- 
nuár 10-én, délelőtt tizenegy órakor 
Sannicolaulmare községben istentisz- 

4, ne- 

egész évre 

levő 

angol királyi udvar 

tők. (Tel. 10-15.) 

VIII. Edward angol király mind- 
össze tiz hónapig uralkodott. Rövid 
uralkodása idején több modern uji- 
tást vezetett be az angol udvarban és 
még többet tervezett. Lemondása óta 

további ujitások terveit elejtették. Az 
szokásai most 

megint ugyanazok, mint néhai V. 
György idejében voltak. V. György 
uralkodása alatt például az udvar va- 
lamennyi órája harminc percet sie- 
tett. VIII. Edward alatt az óráknak 
normálisan kellett járniok, viszont 
VI. György alatt már megint sietnek. 
VIII. Edward idején az angol királyi 
udvartartás megfiatalodott. A király 
ugyanis a régi tanácsosokat mind 
nyugdijazta és fiatalabbakat nevezett 
ki belyükbe. Igy nyugdijaztatta Wig- 
ram lordot is, aki huszonhat éven ke- 
resztül élt apja oldalán. VI. György 
uralkodásának első napjaiban Wig- 

ram lord ujból elfoglalta régi helyét, 

utódját pedig jelentéktelen állásba 
helyezték, A többi régi udvari ember 
is visszakerült. VIII. Edward egyszer 
sem használta a fényes udvari vona- 
tot, mert annak minden utja több ezer 

fontba került. Szalonkocsiját egysze- 
rüen hozzákapcsoltatta a menetrend- 
szerü gyorsvonatokhoz. VI. György a 
családjával Sandringhamben töltötte 
az ujévet és odavissza az udvari vona- 
ton utazott. V. György király nagyon 
szerette a lósportot és saját verseny- 
istállója volt. VIII. Edward, aki ezt 
a versenyistállót örökölte, egyszer 
sem szerepeltette lovajt a versenye- 

ken és tavasszal el akarta azokat 
adatni. VI. György viszont máris 
megbizta trénerét, hogy készüljön a 

Császácuak akacja megteunui 
az egyik kauadai szíget 
Wiudsoc Édward hecceget 

az ujitásokat már mind eltörölték, a, 

8 és délután 4-(-ig mumzmmzzzezm 
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egyszerüsitette az udvari szertartást 

és meg akarta reformálni a koroná- 

zást is, Emiatt a papság neheztelését 

is magára vonta. Az angol lapok sej- 
tetik, hogy a trónváltozás mögött sok- 

kal több huzódik meg, mint egyszerü 
szerelmi regény. 

lamszövetséghez tartozik és a sziget- 
képvselői az ottawai parlament tag- 
jai, A vancouveri képviselők most ér- 
dekes inditványt terjesztettek a parla- 

ment elé. Azt javasolják, járuljon hoz- 

zá a parlament ahhoz, hogy Vancouver 

szigete kiváljon a kanadai államszö- 

vetségből és magát önálló államnak je- 
lentse ki. Ezek a képviselők ezenkivül 

mozgalmat kezdtek, amelynek célja, 

hogy a vancouveri trónt Windsor Ed- 

ward hercegnek ajánlják fel, akit csá- 
szárnak akarnak megtenni, Simpson- 

nét pedig, ba Edward felesége lesz, 
császárnénak, Ottavában azonban nem 

hiszik, hoegy a parlament hozzájáruljon 

Vancouver elszakadásához. 

Az angol hivatalos lap február else- 

jén megjelenő száma fogja közölni 

azokat a kitüntetéseket, amelyeket VI. 

György király az ujév alkalmából ado- 

mányozott. A listán első helyen szere- 

pel Windeor Edward herceg, aki visz- 
szakapja összes rendjeleit, azonban 
egyetlen rendnek sem lehet nagymes- 

tere. 

Windsor Edward herceg tegnap 

Bécsben járt, ahol az Imperial-szálló- 
ban találkozott Alfonz volt spanyol 

királlyal, akivel együtt villásreggeli- 

zett. A villásreggeli után Alfonz exki- 

rály Münchenbe utazott, Windsor her- 

tavaszi versenyekre. VIII. Edward 

- Hoós zenetanár meghalt. Hoós Já- 
nos, zenetanár és zeneszerző, hetvennyolc 
esztendős korában meghalt. Hoós János 

hosszu évtizedeken keresztül egyik leg- 
ismertebb és legkedveltebb zenetanárja 

volt városunknak. Számos ismert kar- 
dalt is komponált Még a háboru alatt 
meghalt egyetlen leánya akinek sirját 
feleségével együtt naponta látogatta. Tiz 
év előtt elköltözött az élők sorából a fele- 
sége is és attól kezdve két sirhoz zarán- 
dokolt el naponta Hoós János. Négy év 
előtt egy téli napoun a temetőből vissza- 
jövet elesiszott a sikos járdán, a lábát 
törte és azóta sem volt képes elhagyni az 
ágyat. Halála végelgyengülésben követ- 
kezett be, Temetése ma délután öt órakor 
megy végbe a zsidé temetőben. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

árak, E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
teletet és utána vallásoktatást tart. 

ceg pedig visszatért Enzesfeldbe. 

- Irimescu lett a légügyi minisz- 

ter. Fővárosi jelentés szerint az uj 
légügyi és tengerészeti miniszter Iri- 

mescu Radu lett. aki régebben lég- 

ügyi alminszter volt. Az uj miniszter 
tegnap délben Őfelsége Carol ki- 
rály kezeibe letette az esküt. 

- Müsoros leadélután. A helybeli 

Református Nőszövetség vasárnap, 

január 10-én délután öt órakor a II. 

kerületi sörgyár nelyiségeiben müso- 

ros beadélutánt rendez. A müsor ke- 
retében a reformá us mükedvelői gár- 

da két vidám egyfelvonásos szindara- 

bot ad elő. A teadélután tiszta jöve- 
delmét a szegények téli segélyezésére 
forditják. A jótékonycélu teadélután- 

Vanconuver szigete a kanadai ál- 

Rehatuktátták a madártést 
A régi rómaiaknál az augurola 

madarak röptéből következtettek 
várható eseményekre Most 
francia iró rehabilitálja az az 
kat, szerinte a madarak kül 1 
csapásokat, főleg a sulyos ár 
nyokat ösztönösen előre megér: 
A tudós a galambokat és a ve 
ket figyelte meg és azt álli 
hogy ezek a madarak nagyobb, 
ványok előtt feltünő nyugtalan 
got árulnak el, A madarak m 
gyeléséből például szerinte 
nem biztosan lehet következte 
náthalázzjárvány küszöbön á 
töréséree A francia tudós szeri 
halak is éppen ilyen érzéken 
Allitólag az Adriai-tengeren 
figyelték, hogy a halak közt 
dig valóságos tömegpánik tört 
valahányszor a partvidéken 
raesetek fordultak elő,. 

DRÁGABB LESZ A FELBARNA 
NYER, A pékek ipari szakcsoportja 
határozta, hogy a szabad kereskede 96 
tárgyát képező félbarna kenyér árát 
lónkint az eddigi 8.50 leiről 9 leire em 
fel, Az áremelést már életbe is léptet 
A barna kenyér 7 leies kilónkinti 
válamint a fehér kenyérnek 10 leies á 
változatlan marad. A pékek az áremelt 
azzal indokolják, hogy a malmok utóbbi időben nagy mértékben emelt 
a liszt árát és az áremelés legjobb, 
érinti a félbarna kenyér sütésére h 
nált lisztet, December 29-től január 5- 
liszt ára vagononkint körülbelül öt 
leiel emelkedett, A malmok viszont a 
Za drágulásával indokoliák a lisztár 
növekedését, 

- Elhunyt kereskedő, Klein Ig 
volt tekintélyes kereskedő, a II. kerül 
Boila-utca 22 szám alatti lakásán ny 
vankét éves korában meghalt. Halá 
gyászolják gyermekei, Klein Emil 
vingaj járásbiró, Wollberg Izsóné 
Stein Izraelné, valamint nagy rokons 
ga. Temetése ma délután félháromk 
megy vEÉgbe a zsidó temetőben. ! 

Hercegnőből ballerina. Erről köz 
pompás képekkel illusztrált cikket a D 
lbáb uj száma, amely 100 oldal terjed 
lemben és gazdag tartalommal jelen 
meg. Remek illusztrált rádiómüsoroka 
egyfelvonásos szindarabot, premi, 
számolókat, novellákat, nagyszerü fil 
rovatot, érdekes szinházi pletykákat 
több mint száz képet talái az olvasó 
kitünő szinház képeslapban. A Dél 
báb egy száma nyolec lei. 

... 

Farsangi Naptár 
Január 9: Magyar Bál Lugojon 
Január 23: A magyar ifjuság á 

bálja. 

Február 6: Magyar Bál 
teremben. 

Február 20: Kisebbségi ujságirók bálj 
a Ferdinand-teremben. 

Mozi 
MOZIK MUSORA. 

pPéntek, január s5. 
Apolló-mozi: Bozambó 
Capitol-mozi: Bozambó. 

a Ferdi 

gedmény. ra a közönsége: ezuien e mmeghivják. 

A fiszti Kaszinóban az 

Tivoli-mozi: Kaliforniai császárt 

g 
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égy az egyben"-kalan 

atáson fogadta Pacelli biborost. 

a. Sztojadinovics 

ozni fog egyymással. 

ödőket ezuton is meghivják. 

34, Hamburger 

éves korában. 

került a kórházba. 

1t megállapitanii A rendőrséE tizennégy éves fiut, Ju iköz- 

, Dé p. énylő négy éves fiut. rnescu, miköz 

,A D8! állapitása szerint az egyik merényl
ő 1 jadulásra várakogott, a kezébe 

ovei Traian főiskolai 

nyomozás. 

nek. Ha az 

hatásos gyógyszerrel. 

Az Urodonal 
a vesebetegségek ellen. 

newyorki előkelő nővilág leg- 

abb divatja a négy az egyben"- 

p, melynek karimája kicserél- 

ugy, hogy négyféle változat- 

hangversenyen a hölgyek a kari- 

t a ruhatárban hagyják és a 

adt részt kecses estélyi fej- 

APA UTOLSÓ NAPJAI. Vatikán- 

1 jelentik, hogy a páPa állapota 

lanul sulyos, Lábainak fájdalma 

enyhült ugyan, de ez még nem 

a jobbulást, Lehetségesnek tart- 

ogy a pápa alig él tovább néhány 

A Vatikánban elkészültek a ka- 

ófára. A pápa betegségében is fog- 
Allamügyekkel és tegnap ujból 

Sztojadinovics és Titulescu talál- 
jugo- 

miniszterelnök tegnap Sank Mo- 

érkezett, ahol jelenleg Titu- 

u volt külügyminiszter tartózko- 

Valószinü, hogy a két államférfiu 

belga fascista vezér rádiószózata.
 

lle, a belga rexisták vezetője, 

p a turini rádióban beszédet 
mon- 

Kifejtette a belga fascista mozga- 

jelentőségét és océljait, azonkivül 
a fasciszták és kommunisták kö- 

harcról, Belgiumi lapok szerin
t a 

kormány kifogásolja, hogy Deg- 

k a belza kormány hozzájárulása 

engedélyt adtak, hogy az olasz 
rá- 

utján politikai propagandát fejtsen 

Müsoros kulturdélután. A helybeli 

r Párt ifjusági szakosztálya vaz 

, január 10-én délután négy óra- 

a Crisan-telepen gazdag műsorral 

turdélutánt rendez, amelyre az érdek
- 

alálozások. Meghaltak: Glaser An- 

ahar Katalim, született Meinin- 

, Kapala János 59, Verhandek 

lna, született Bakos 78, Leb Józsei 

asi Zsuzsánna, született Sepren 

yer Márton 38, Nikolici János kapi-
 

Regina, született 

41, Cutea Petru 46, Lazarov Éva, 

tt Almajan 79, Nadoszavlevics Na-
 

itikai merénylet a fővárosban, A 

egyik székesegyháza előti! poli- 

hátterü merénylet történt. Ceapraz
 

ru fővárosi fiatalember a villa- 

Állapota su- 

A megsérült fiatalember valamikor 

árda tagja volt, de kilépett a szer- 

ből. A merénylők elmenekültek, az 

k a személyazonosságát azonban 

hallgató, 

Ceapraz ajánlása folytán lépett a 

rda tagjai közé. A főiskolai hallga- 

két társa nyilván politikai bosszu- 

támadták meg Ceapraz Dumitrut, 

ől azt hitték, hogy a rendőrség besu- 

lett, A merénylők kézrekeritésére 

természet mindig csak jót akar az 

ember egyik szerve 

üködik kielégitően, a szervezet ezt 

több esetben jelzi. Ázután csak az 

rtől függ, hogy megtalálja a beteg- 

elleni gyógyszert, amely segiti a 

ezet ellentálló erejét és helyreállit- 

rendes állapotot. Sajnos, nem min 

tegség ellen rendelkezik az embe- 

Szerencsére 

megbetegedései ellen már megta- 

a biztos gyógyszert és ez az Uro- 

hatásos gyógy- 

mesél 
Párisi lapok hossza cikikekben foglal- 

koznak Ida Macklatf lengyel szár- 

mazásu irónő nyilatkozatával, aki az 
utóbbi években a mostanában meghalt 
Sir Bazin Zaharofi titkárnője volt 

Ennek a titkárnőnek azonban kizárólag 
az volt a feladata hogy diktálás után 
Zaharotf, a világ legnagyobb fegyver- 

szállitója emlékiratait irja. A fizetése 
havi kétezer frank volt, ezenkivül Zaha- 
roff fizette szállodai, vendéglői és egyéb 

számláit is. Rendszeres munkarendje 
nem volt, Néha két hétig sem dolgoztak 

az emlékiratokon máskor pedig éjnek 

idején hivatta Zaharoff magához a tit- 

kárnőt, Olyankor azt mondta, hogy ugy- 

sem tud aludni, hát diktálni fog, Ida 

HARC A PETRÓLEUMERT. A béke- 

kötések idején Mossul vidékét, ame- 

lyen mérhetetlenül gazdag petróleum- 

források vannak és amely azelőtt Török- 

ország tulajdona volt, az uj IÍrak állam- 

hoz csatolták. Törökország sohasem mon- 

dott le a mossuli petróleumvidékről és - 

miként a londoni Daily Herald jelenti - 

a török kormány legközelebb ebben a 

Kérdésben az aktiv diplomácia terére lép 

és a mossuli petróleamvidék azonnali 

visszacsatolását fogja követelni. 

- Köszönetnyilvánitás. A Magyar 

Nőegylet köszönetét fejezi ki mind- 

azoknak, akik a vasárnap tartott gyer- 

mekbál sikere érdekében bármiképpen 

is közremüködtek. Megköszöni az egy- 

let a szülőknek azt is, hogy gyermekei- 

ket elküldötték és azoknak szebbnél- 

szebb jelmezeket csináltattalk, ame- 

lyeknek szines pompája felejthetetlen 

emlék marad a jelenlevők szüvében. 

Végül köszönetet mond a Magyar Nő- 

egylet Valkay Károly tánctanánnak a 

táncok betanitásáért, valamint a eajtó- 
nak az eredményes propagandáért. 

- Magas vérnyomásnál és vérkeringési 

zavaroknál reggel éhgyomorna egy kis 

pohár természetes „Ferenc József" kese- 

rüviz nagyon jót tesz, mert a beleket 

minden megerőltetés nélkül csakhamar 

Mkiüriti, az anyagcserét biztosan felfris- 

siti és igen kellemes közérzetet teremt. 

Az orvosok ajánlják. 
zmzta .......... 

Három éves fiu tragikus halála. 

Sacosulmare községben megdöbbentő 

szerencsétlenség történt. Indru Ni- 

colae gazda vadászatra indult és haj- 

tónak fogadta fel Jurnescu Aurel 

vette a gazda vadászfegyverét és azt 

tréfából Indru három éves fiacskájá- 

ra fogta. A puska ebben a pillanatban 

eldördült és a kisfiu holllan rogyott 

össze. A csendőrség letartóztatta Jur- 

nescut, de őrizetbe vették Indru Nico- 

volt tulajdonképpen oka a szerencsét- 

lenségnek. 

-A kis lány nagy karrierje. Három 

vattervező lett, 

A halálgyáros titkárnője 

Macklaff elmondotta az ujságirókmak, 

hogy Zaharofi emlékiratai sok érdekes- 

séget tartalmaznak, de hogy mit, arról 

természetesen nem hajlandó 

emlékiratokat öt példányban gépelte le 

és Zaharoff minden példányt más-más 

emlékiratok esetleg kellemetlenek 

.... 

laet is, akinek könnyelmü mulasztása 

évvel ezelőtt egy rosszul öltözött lány ál- 

litott be egy párisi divatszalónba. Mo- 

delltervező volt és Budapestről utazott a 

francia fővárosba. A szegény kislányból 

három év alatt a leghiresebb párisi di- 
aki ma már kétszázezer 

az emlékiratokról 

Az szólni. 

embernél helyezett el, mert számolt azzal 

a lehetőséggel, hogy egyesek, akiknek az 
lesz- 

nek, azokat ellopatják, Egy ilyen pél- 

dány Alfonz volt spanyol királynál is 

van, Sir Bazil Zaharoff rendelkezése ér- 

telmében az emlékiratokat öt évvel a ha- 

lála után, vagyis 1941-ben hozzák nyilvá- 

nosságra, Egyébként Ida Macklaif most 

saját emlékiratain dolgozik, A Sir Bazil 

Zaharoff szolgálatában töltött időt irja 

meg. 

- Tatarescu királyi kihallgatáson. A 
fővárosból jelentik, hogy Tatarescu 
miniszterelnök Vizkereszt napján kihall- 
gatáson jelent meg Öfelsége Carol ki- 
rálynál és ez alkalommal a bel- és külpo- 
Htikai helyzetről tett jelentést. Politikai 
körökben a kihallgatásnak nagy jelentő- 
séget tulajdonitanak. 

- Hitler lemond a kormányelnöki 
tisztségről. Egyes külföldi lapok hirt 
adtak arról, hogy Hitler birodalmi 
vezér és kancellár a kormányelnöki 

tisztséget leteszi és kizárólag állam- 
főnek marad meg. Berlini kormány- 

körök ezt a hirt hivatalosan megcá- 

folják. 
- Tavaszi idő. Tegnap valóságos 

tavaszi időjárás volt. A nap tulnyomó 
része derüs volt. A hőmérő már reg- 

gel nyolc órakor egy fok meleget mu- 

tatott, délután négyig pedig a meleg 

nyolc fokra emelkedett. Este beborult 

és tiz órakor megeredt az eső,. Várható 

időjárás: élénk szél, sok helyen eső, a 

hőmérséklet tovább is a fagypont fö- 

lött marad. 
* Korcsolyák, kályhák, takaréktüz- 

helyek, kályha előtti ellenzők és 
konyhafelszerelési tárgyak nagy vá 

lasztékban Scherter Ottó vaske- 

reekedésében Timisoara, I. kerület. 

- A sárgák lázadása. Nankungból 

jelentik, hogy a kormánycsapatok, 

amelyeket részben kivontak Sianifu 

tartományból, utasitást kaptak az 

odavaló sürgős visszatérésre. Sianfu 

tartományban ugyanis a lázadó csa- 

patok és a kormánycsapatok egyes 

osztagai között összetüzésekre került 

a sor. 

* Báró Wesselényi Miklós: A har- 

madik birodalom keletkezése. Hor- 

váth Jenő egyetemi tanár előszavával 

jelent meg Wesselényi Miklósnak „A 

Harmadik Birodalom Keletkezése' c. 

alapvető, érdekes és bátor munkája 

Horváth egyetemi tanár azt irja a 

könyv előszavában, hogy Wesselényi 

munkája határozott nyeresége törté 

nelmi, főként pedig publicisztikai iro- 

dalmunknak. A magyar olvasó első 

kézből kapja benne azokat a tapaszta- 

latokat és megfigyeléseket, amelyeke! 

frankot keres havonként. 

a Párisi Divat uj száma közli. 

A világhirü 

tervezőnő több remek modelljének rajzát 

szerző a Harmadik Birodalom törté- 

nelmét tanulmányozva tett. A vaskos 

kötet 272 lapon, szép kötésben, füzve 

182 lei minden könyvkereskedésben, 

Amerikában napontla ezrével 
hagyják el a meggyógyult 

betegek... 
a kórházakat és klinikákat, ahol nemré- 
giben felfedezték azt 

vényt, amelyből a ma már világhirüvé 
az uj gyógynö- 

vált ,GASURO-D" gyógyszer készül. A 
kórházakban és klinikákon régi, idült 

gyomor: és bélbajoknál, valamint epe-, 
vese- és májbetegségeknél, ideges fejfá- 

jással járó álmatlanságnál, szédülések- 

nél, hányingereknél stb. a GASTRO-D" 

kezeléssel rendkivül kedvező eredménye- 

ket értek el. Számokkal ki sem fejezhető 
az a gazdasági előny, amit a munkaké- 

pesség visszanyerése és a gyors gyógyu- 
lás jelent ugy az államnak, mint az 

egyedeknek, Nem is beszélve arról, hogy 

mennyi szenvedéstől menti meg a bete- 

gek tizezreit a „GASRO-D? kezelés, 

„Gastro D." kapható az ország összes 

gyógyszertáraiban és drogériáiban, vagy 

postán megrendelhető 130.- lej utánvét 

mellett Császár E, gyógyszertárá- 
ban, Bucuresti, Calea Victoriei 124 

Somlyó Zoltán, az 
ismert magyar 

költő és iró, teg- 
nap reggel Budapesten ötvenöt esztendős 

korában meghalt, Somlyó Zoltán Fiumé- 

ban kezdte az ujságirást, később dolgo- 

zott Szegeden, Pécsett, Szabadkán és 

Oradeán is. Onnan Budapestre került és 

különböző lapok munkatársa lett. Finom 

szövésü verseivel korán tünt fel, számos 

dalát énekelték kabarékban, Néhai Nyá- 

rai Antal énekes szinésznek Somhyó Zol- 

tán volt a kedvelt szerzője. Ezenkivül 

forditott idegen nyelvből több regényt 

és szindarabot is. Somlyó Zoltán hosz- 

Szabb idő óta májrákban szenvedett és ez 

okozta halálát. 

- A francia fémmunkások sztrájkja. 

Lilleből jelentik, hogy a féemmunkások 

sSztrájkja tegnap megszünt. A sztrájk öt- 

venhárom napig tartott és a munkások 

munkabérben negyven millió frankot 

vesztettek, Ezen idő alatt körülbelül öte 

ven millió frank értékü árut készithet- 

tek volnma. 

Somlyó Zoltán ] 

Szombat és vasárnap 

első nagy maszkabál 

aplanlciélc 
vendeglőben Szabad temenet! 

Külön jelmezruhák olcsón Besse- 

nyeietelep, I. utca 5 sz a,. kapható 

........................... 

A magyar iljuság 

szakosztálya megalakul Lugojon is 

A Magyar Párt lugoji tagozatának 

legutóbbi közgyülésén elhatározták, 

hogy a párt kebelén belül megalakitják 

az ifjusági szakosztályt, amint az Ti
mni- 

Soarán is müködik. A közgyülésen el- 

hangzottak hatása alatt a lugoji ma- 

gyar ifjuság meghivja a timisoarai ma-
 

gyar ifjusági szakosztály vezetőit Lugo
j- 

ra, hogy barátságos vacsora keretébe
n a 

szervezési munkálatokról eszmecserét 

folytassanak, Izt a vacsorát január 5-én
 

tartották meg a lugoji Magyar Házban, 

ahol Timisoaráról megjelent a magyal 

ifjusági csoport több vezetője, valamint 

a bánsági tagozat főtitkára is. A lefoly- 

tatott eszmecsere alapján a lugoji ma- 

gyar ifjuság elvben elhatározta, hogy a 

timisoarai példát követve Lugojon is 

megalakitja a külön ifjusági szakosz- 

tályt. A vacsorán Jakabily Elemér 

dr, a Magyar Párt bánsági tagozatának 

elnöke és Willer Józset dr. kamarai 

vagy Lepagenál, Cluj. 

képviselő is résztvett. 

Városi Visadó 
olt ferdinánd-szálló 

MAGYAR 
BAI 
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ózyiáz és WMűvészet 

Kel régi szinpadi müvet elevenitett fel 

negy sikerrel a városunkban müködő ara- 

di magyar szintársulat. Vizkereszt ünne- 

pén délután hat órakor Jókai Mór hatá- 

sos drámáját, az Aranyembert mutatta 

be a társulat prózai együttese. A cimsze- 

rep Olasz Lajosnak jutott, aki megkapó 

drámai erővel oldotta meg a rábizott fel- 

edatot. Hegyessy Magda és Horváth 

Lészló az előadás erősségei voltak. Meg- 

érdemelt sikert arattak azonban a töb- 

Acauyemúer és a is kicály 
biek is. 

Este kilenc órakor a Kis király kedves 

régi operett volt müsoron. A cimszerep- 

ben fTrillap lona müűvészi teljesitménye 

betöltötte a szinpadot. Sokszinü játéka- 

val magával ragadta társait, akik szintén 

nagy igyekezettel játszottak. Gábor 

Mara elevenségével és könnyed játeká- 

val hóditotta meg a közönséget. Az est 

sikeréhez Varga Ilus, ifj. Szendrey, Olasz, 

Tarnay és a többiek is hozzájárultak. 

Január 16 éjjel 
Szinjáték 3 felvonásban, Irta: Ayn Rand. 

A darab szereplői ezek: 

William báró - Anró László, Phillip 

Elint - Jávor Alfréd, Stevenss ügyvéd 

orváth László, Karin Andre - Bá- 

lint Anna, Dr. Kerkland - Dóka János, 

John Hutchins - Csutina Ferenc, Hemer 

Van Flect - Lukács Ede, Elmer Sve- 

ney - Bihary Zoltán, Madelaine Dorain 
ázár Hilda Nancy Lea - Hegyessy 

Magda, John Graham - Kozma Hugó, 

Tiegurd Jugguist - Tarnay Józsei, Len- 
rance Regan - Olasz Lajos, Robert Ren- 
sallaer - Paál Magda. 

Aya Rand, a bünügyi történet szerzője 

ezuttal nemcsak próbára teszi a közön- 
ség idegeit, magát a közönséget is szerep- 

lővé avatja és részvétet vele a gyülkos- 
sági ügy minden izgalmában és a végen 
mint „esküdt" itélkeznie kell, hogy büz 
nös-e a vádlott, vagy ártatlan? 
A jegyváltásnál mindenki nyilatkoz- 

hat, hogy részt akar-e venni a tizenkét 
esküdt felelősségteljes munkájában. Kü- 
lönösen vonatkozik ez a földszint közönsé. 
gére, akit az államügyész fog felszólita- 
ni és ezt a felszólitást megtagadni nem 

lehet. mert azoknak, akiket az esküdt- 
székbe beválasztanak, fáradságukert az 
igazgatóság a jegyük árát visszatériti. 
Ez a rendkivül izgalmas és minden je- 

lenésével lebilincselő bünügy pénteken 

este 9 órakor kezdődik és a tárgyalas 
megkezdése után az ajtókat bezárják. 

Szombaton két előadás lesz a szinház- 
ban. Délután ő órakor az idei szezon első 
ifjusági előadásaként Heltai Jenő remek- 
müve, a Néma levente kerül szinre, olcsó 
délutáni helyárakkal, melyből az iskola- 
ifjuság, ha csoportban jönnek, külön ked- 

e 

- Olaszország berendezkedik a né- 

gus földjén. Olaszország megkezdte 

Abessziniában való berendezkedését. 

A Tana-tó környékének gazdasági ki- 

használására a mápolyi kikőtőből teg- 

nap nagyobb expedició indult el. Az 

expedicióban különböző ipanvállalatok 
és kereskedelmi cégek képviselői is 
résztvesznek. Albessziniába utazik 

Tassimari földmivelésügyi államtit- 

kár is, akinek az a feladata, hogy a 
Tana-tó körül a mezőgazdaságot meg- 

szervezze. 

- Toborzás helyett sorozás Angliában. 
Angliában a hadsereg létszámát nem 
sorozás, hanem toborzás utján egészitik 

ki. Az angol politikusok már régóta ta- 
nulmányozzák a kérdést, hogy a régi to- 

borzás helyett nem volna-e tanácsos be- 

hozni az általános védkötelezettséget. 
Duftf Cooper hadügyminiszten és 

védkötelezettség behozatala mellett van 

keznek önként kellő számban. Ezzel 
szemben Thomas nemzetvédelmi mi 
niszter kielégitőnek tartja a toborzás 

eredményét és hangoztatja, hogy az álta- 
lános védkötelezettség behozatala ellen- 
kezik az angol hagyománnyal. A kor- 

mány egyelőre tanácskozásokat 
erről a kérdésről és döntését később hoz- 
za meg. ; 

mert szerinte az angol itjak nem jelent 

folytat 

vezményben részesülnek. A kisérő tan- 
erők, akik dijtalanul vehetnek részt az 
előadáson, 102 teleton alatt közöljék az 
igazgatósággal hogy hány növendékkel 
vesznek részt a szombat délután 5 órai 
Néma levente előadásámn. 

A SZTAMBUL RÓZSÁJA. 

Fall Leó gyönyörü zenéjü operettje, a 
Sztambul rózsája, a Sebestyéneszezon óta 
nem velt müsoron Timisoarán. Ezt a ki- 
tünő és mulatságos onperettszenzációt 
szombaton este eleveniti fel a magyar 
szinház, fényes kiállitás és elsőrendü sze- 
reposztásban. 

A vasárnapi előadásokra már most fel- 
hivjuk a közönség figyelmét, Miután a je- 
gyek az összes behirdetett előadásokra 
már elővételben árusittatnak, felkérjük a 
közönséget, hogy jegyszükségletét elővé- 
telben bonyolitsa le és ne hagyja azt va- 

sárnapra és akkor is, az előadást megelő- 

ző utolsó félórára. Csak felesleges fárad- 
ságnak, izgalomnak, bosszuságnak teszi 
ki magát és késlelteti az előadást, Jövő- 
ben - tekintet nélkül a pénztárnál tüle- 
kedő embertömegre az előadások 

3-6-9 órakor pontosan megkezdődnek 

Jön! A Virágzó asszony és Nagy szere- 
lem. 

A magyar szinház müsora: 

Pénteken este 9 órakor: Január 16, éj- 

jel. 
Szombat délután 5 óra: Néma levente. 

Olcsó helyárak. Ifjusági előadás. 

Szombat este 9 óra: Sztambul rózsája. 
Rendes árak. 

Vasárnap délután 3 órakor: Kis király. 
Vasárnap délután 6 órakor: Január 16, 

éijjel. 
Vasárnap este 9 órakor: Sztambul ró- 

zsája. 

- Magyar bál Lugojon. A lugoji 

magyarság nagy lellkesedéssel készül a 

szombaton, január 9-én este tartandó 

magyar bálra. A bálon küldöttségileg : 

vesznek részt a Timisoarán lakó széke- 

lyek is, akik saját külön zenéjükkel 

évszázados nemzeti táncaikat mutat- 

ják be. 

- Itt a mesterséges arany. Mint az 

Evening News Tokióból értesül, Tsu- 

tomo Kase tanár, a sendali császári 

egyetem tudósa, felfedezte az arany- 

készités titkát. Az általa készitett mes- 

terséges arany köllsége megfelel a ha- 

sonló mennyüségü valódi arany értéke 

TESTET MINDENÜTT ÁTF 
A reumatizmus befésztelödhetik 
ez izületekbe, Emokba, idegekbe. 
belekbe mely mindig magyon 
fájdalmass Visszaesés által kro- 

mikus, bizonyos tesírészeket eltos- 

zité, reomatizmussá változhatik 
és különbőzé testi hibákat okozhat. ( 

Mindig elneheziti és őregiti a 

szervezetet. Tehát minden erőnk 

megfeszitésével harcolnunk kell 

ellene, hogy szervezetűnket meg- 
védhessűk 

Reumatikusok ! 

meg magatokat szen 

tél. szedjetek URODONAL-, 

mert az Uredonal kipusztitja a 

betedséget győkerestől, ezáltal, 

hogy kiválasztja és eltávolitja a 

szervezetből a húgysavat és az 

összes mergező anyagokat. 

UROD 

szabaditsátok 
dácaja 

erőteljes hatés, 
nAz Urodonai egyik legjelemzöbb tulajdensága a különlegeses 

ONAL 
ezzel magyarázható világhire". 

Dr. G. LEGEROT i i 
gyetem Phisiologiai ag zdozánya 

KAPHATó EYŐGYSZERTÁRAKBAN És DROGERIÁKBAN 

- öÖrökbe keresnek egy kis magyar 
leánykát. Megirtuk, hogy Csutor 

Sándor dr. fiatal magyar orvos, alki 

a japáni Kobe városban müködik, ma- 

gához hivia édesanyját, özvegy Csutor 

Aladárnét. Özvegy Csutor Aladárné a 
tavasszal indul Kobeba és hajlandó 

magával vinni egy nyolc-tiz esztendős 
magyar leánykát, akit örökbe fogad és 

neveltetéséről gondoskodik. Azok a 

szegénysorsu magyar szülők, akik haj- 

landók leánygyemnaküket elengedni 

Japánba, jelentkezhetmek naponta dél- 

után négy és hat óra között a Magyar 

Párt irodájában. 

- A budai hegyek remetéje, Ez a cime 

annak a rendkivül érdekes cikknek, 
amely Tolnai Világlapja uj szá- 
mában jelent meg. A legkiválóbb ma- 

gyar irók novelláin kivül, számtalan 
pompás cikket nagyszerü folytatásos re- 
gényt és közel száz remek képet talál az 
olvasó a népszerü képeslapban, amely 

nagy terjedelemben és gazdag tartalom- 
mal jelent meg Tolnai Világlapja egy 

száma tiz lei, 

- Al Capone barátját kiutasitották 

az országból. Sikovszky, a hir- 

hedt Al Capone amerikai gangszter 
társa, aki négy hét előtt érkezett Bu- 
curestibe, elhagyta Romániát. A volt 

gangszter tartózkodási engedélye 

ugyanis lejárt és a hatóságok kiutasi- 

tották az országból. 

- Kitartó szerelem. Prince Róza 
lancasteri (Californiai) lakos és S K. 

Warrender Bowling Greenei (Kentucky 
állam)olajtorrás vállakozó ujsághirdetés 

utján ismerkedett meg egymással és 
husz éven át tüzes szerelmi levelezést 
folytattak anélkül, hogy egyetlenegyszer 
is látták volna egymást. A két évtized 

leteltével a szerelmesek kük egymástól 
4800 kilóméter távolságra laktak, végre 

tizedrészének. 

nagyapa, após és rokon 

KLEIN 

Aulirottak mélyen szomorodott szívvel jelentik, hogy szeretett édesapjuk, a jó 

Kentudkyban találkoztak és egybekeltek. 

IGNÁC 
életének 82, évében, rovid szenvedés után, folyó hó 6-án, elhunyt. Drága halottunkat 
január 8-an, pénteken delutan fél 3 órakor az 1. kerületi zsidó temető halottasházából 
helyezzük örök nyuga omra. 

Wollberg izsóné szül. Klein Dr. Kleiz Emil, Stein Izrselné szül. Irme, 
Klein Janka gvermekei - Wollberó 1zsó, Dr. Klein Emilné szül. Grünwald An- 
tónia, Stein Izrael menye vejet és unokai 

oszállitottálk a labdarugó játékosok 1 

zetését. A Prostejov nevü csapat vez 

tősége negyven százalékkal csökke 

ák a fizetéscsökkentést, hogy játél 
seiknak állást is szereztek. 

Sport 
Módosítják a nemzeti bajnok 

lavaszi fordulójának 
programját 

A nemzeti bajnokság bizottsága - 
ként megirtuk - már kisorsolta a bajn 
ság tavaszi fordulóját. Most azonban 
derült, hogy a Román Kupa mérkőzé: 
nek nem biztositottak megfelelő szab 
napot és igy a programot valószinül, 
módositani kell. Nincsen kizárva, ho 

a március 21-e tervezett fordulót 
február 28-én lejátszák. Igy tehát az el 

forduló keretépen városunkban a Iil 

csapata a Juventus együttesével mérké 

ne, mig a Ripensia Aradon vendégsze 

pelne az AMEFA ellen. Bucurestiben 

Venus-Gloria és az Unirea-Tricolor- 

sana mérkőzés kerülne lebonyolitás 

mig Clujon a Victoria-Universítata 

derbit játszanák le, Oradeán pedig 

CAO a fővárosi CFR csapatát látná ve 

dégül. 

Enybe idő - barátságos mérkőzéss 

A szokatianul enyhe idő folytán 

csapatok vasárnap futballmérkőzés 

megrendezesét tervezik. Városunkb 

délután két órakor a Banatulepályár 

Chinezul jálszik barátságos mérkőz 

a Rapid ellen. A fővárosban az Ur 

rea: Tricolor a CAO együttesét fogad 
barátságos mérkőzésre. 

Csökkentik a profik fizetését 

Auszíria után Csehszlovákiában 
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tette a tizetéseket, amiért több játék 

fel is mondott a klubnak. A n 

csehszlovák egyesületek azzal indok 



terjeszteni az e 
ügyi miniszterium és gyár- 

osok szövetsége között létrejött 
állapodás értelmében ez utóbbiak 

aluk kifizetett munkabérek egy 

ékát az év öt hónapján keresz- 

munkanélküliek segélyezésére a 

ti munkáspénztárnál fizetik be. 

OZGAZDASÁG 
Az egyszázalékos munkanélküli 

zzájárulás kötelező idejét ki akarják 

gész esztendőre 

zotisághoz kell intézni. A bizottság 

állandó összeköttetést tart fenn a be- 

tegpénztárral és a munkaközvetitő hi- 

vatatlal abból a célból, hogy a segély- 

kérők felől fevilágositást kaphasson. 

A segélykérők vagyoni helyzetét 

ezenkivül környezettanulmány utján 

A repülőbélyeg kötelező használata, A 

nemzeti repülőalap bizottsága utolsó ülé 

sén olyan határozatot hozott, amely sze- 

rint a hirdetményeket repülőbélyeggel 

kell ellátni, Az olyan reklámokat, ame- 

Iyeket nem lehet hirdetményeknek minő-1 

siteni, nem kell repülőbélyeggel ellátni, 

de kérni kell a bizottságtól a pausálösz- 

szeg megállapitását. Szállitási jegyzékek 
és árufelsorolások, amelyeknek nincsen 

fizetési okmány jellege és amelyet a 

cimzettnek nem kell aládrni, nem bé- 

lyegkötelesek. Megrendelő jegyek, ame: 

lyek nem helyettesitik az eladásról szóló 

számlát, nem esnek a repülőbélyeg köte- 

lezettség alá, A személyzeti fizetések 

könyvének lapjai mentesek a repülőbé- 
lyeg alól, de azt a havi kimutatást, 

amellyel a pénzügyigazgatóságnál a sze- 

mélyzeti adót fizetik, fel kell bélyegezni. 

Mentesek a repülőbélyeg alól a belkeze- 

28, 

E a 

7 

Bécsi-utca 2.. 
Ezen a cimen talája meg On 
igazitéliotthonát Budapesten 
a Belvárosban. A 

MERAN0- 
szállodában 

remek szobák, kitünő konyha. igen 
mérsékelt szoba és panzioárak várják 
Önt. Hosszabb tartozkodásnál rend 
kivüli kedvezmény. Kérjen árajánlalot! 

osztrák schilliáng 23.50-24.50, pengő 25- 
német márka 40-42, dinár 2.90-8.05, 

leva 0.90-110, zloty 18.75-19.50. 
lési könyvelési okmányok is. Valuták magánárfolyama.(Az első szám 

unkaügyi miniszterium ezt elég- 

lek tartja és azt tervezi, hogy 

zelebb kiadandó rendelete értel- 

ezentul ez az egyszázalékos 

élküli hozzájárulás az egész 

ötelező lesz. A munkanélküli se- 

lap kezelésére Bucurestiben köz- 

bizottság alakul, ezenkivül az 

vármegyei székhelyeken helyi 

is ellenőrzik. A munkaügyi miniszte- 

rium ugy tervezi, hogy a munkanél- 

küliekee december elsejétől április 

30ig hetenkint készpénzzel segélyezi. 

Szükség esetén a bucurestii központi 

bizottság a segélyezés idejét meghosz- 

szabbithatja. A helyi bizottság ezen- 

kivül intézkedhetik ugy is, hogy a se- 

gélyezés egészben vagy részben élel- 

A személyzeti kimutatások beter- 

jesztése. A timisoarai ipari felügyelő- 

ség közli, hogy a kereskedelmi és ipari 

vállalatok alkalmazottainak ellenőrzé- 

sére kiadott miniszteri rendelettel kap- 

csolatban nemcsak a száznál kevesebb 
alkalmazottal dolgozó ipari vállalatok, 

hanem a száznál kevesebb alkalmazot- 

a vételt, a másik az eladást jelenti.) 

1 ancia frank 9.90-1040, svájci frank 

4.25, dollár 180-184, angol font 910- 
9.30, olasz lira 9.70-9.90, osztrák schilling 
32.50-33, magyar pengő 33-34.50, dinár 
3.45-3.65, cseh korona 5.20-540, német 
márka 41-42, Napoleon arany 1250-1260, 
arany font 1550-1560. 

Repülőbélyegilletéket és büntfefést 
csak készpénzben lehet fizetni.A pénz- 

és ügyminisztérium elhatározta, hogy re- 
ságokat is alakitanak. A mun- 

eket segélyező helyi bizott- 

öke a polgármester, tagjai a 

igyi felügyelő, a kereskedelmi 

amara elnöke, azonkivül a 

miszereknek természetbeni kiosztási 
utján is történhetik. 

A munkaügyi miniszteriumban en- 

nek a terveze nek a kidolgozása most 

tat foglalkoztató kereskedelmi 

mélyzetükről készitett kimutatást. 

bankvállalatok, cégek és részvénytár- 

saságok, valamint iparosok is az ipari 

felügyelőségnél nyujtsák be a sze- 

pülőbélyegért fizetendő korábbról 
fenmaradt tartozásokat, valamint re- 

pülőbélyegkihágásokból származó bün- 
tetésekel csupán készpénzben lehet fi- 
zetn és az ily fizetésekre az 1936 ápri- 

sok és munkaadók két-két ki- 

e. A munkanélküli segély ki- 

van folyamatban, Valószinü azonban, lis elsejei, az állammal szemben fennál- 
hogy megvalósitására hamarosan rá- A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

sa iránti kérvényeket ehhez a bi- kerül a sor. 

korona 4.65-4.85, olasz lira 6.10-6,25, 

vetkező árfolyamok voltak: német már- 

ka 38.80-39.10, drachma 0.89-0.90, cseh 
ló régi tartozások likvidálására vonat- 
kozó törvény határozatai nem vonat- 
koznak, Az ily tartozásokat tehát sem 
adóbónban, sem pedig (Consolidare 

kkent ismét a buza ára. A bánsági 
acon az irányzat igen lanyha és a 

ára jelentékenyen csökkent. A pia- 

árak a következők: buza 78 kilós 485, 

79-80 kilós 440, tengeri 220-225, 

340, korpa 225, muharmag 400. naprafor- 

gómag 440, tökmag 680, cirokmag 215, 

kismalmi liszt a 30-70-es beosztásból 760, 

nagymalmi liszt 780 lei százkilónkint. A 

lucermamag 2 és a lóheremag 25 lei száz- 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) kölcsönkötvényben fizetni nem lehet. 

Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 

28.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-
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HIRDESSEN 

A DELI HIRLAPBAN 

265, taparmányárpa 320, tavaszi árpa Ikilónkint. 

dt jáuos tőctémelmi cinoctsazazata 
(Copyright by Ed. PEN 
and Déli Hirlap 1986/37.) 

Az első „sikereket" az „Emden érte el, még 

augusztusában. Szigeteket, kikötőket lőtt 

rádióállomásokat rombolt szét, teherhajók 

gát küldte a tenger fenekére, mielőtt szep- 

mber 8-án reggel kilenc órakor az angol cirkáló, 

idney" beéri az „Emdent" és pontosan 100 

nyi viaskodás után elsülyeszti. Annyi bizo- 

hogy az „Emden-től való félelmükben az 

lok nem merték behajózni az ausztráliai csa- 

patokat, amelyekre pedig nagy szükség lett volna 

nyugati fíronton. Ebben a rombolásban méltó 

ává lett az „Emden-nek a „Moeve" nevü kis 

rkáló, amely ráadásul épen és sértetlenül pusz 

ta végig a nagy háboru alat! a világtenge- 

ekót partok mellett aknamezőket rak le, tiz 

nulva az angolok egyik tengeri büszkesége, a 

Edward', valamint hét másik kereskedelmi 

vegőbe repülnek. Azon a hajózási uton, 

Finister foktól a Kanmári szigetekhez ve- 

Moeve" alig egy hét leforgása alatt tucat- 

herhajót sülyeszt el. 

Nincsen olyan nap, hogy a tengereket járó 

ózok" ágyui, aknái vagy torpedói valamilyen 

a tengerfenékre ne küldjenek. 1916 novem- 

megy utoljára neki a „Moeve' a vizek- 

t nappal utána fut ki a Wilhelmehavenből 

sa is A Wolff" és Seeadler", Először az 

partokat „tisztoga ják" végig, majd a 

oldalon cirkálnak. Február 17-én az Antil- 

Moeve" majdnem saját csapdájába esik 

gy angol segédeirkáló, amely ugyancsak ár 

herszállitó gézös maszkját viseli, hirtele- 

aüt és a német kalóz" csak sulyos sérülé 

sulyosak, hogy többé nem lesz alkalma nekivágni 

a tengereknek. 

Az angol hajóraj mozgásának megakadályozá- 

sára a németek sürü aknamezőket raktak le min- 

denütt a britt partok mellett. Azonban ezzel nem 

sokat értek el, mert a „Intelligence Service" min- 

dem hasonló tervről jóval előbb értesült és nemcsak 

az aknák lerakását akadályozta meg, de elsülyesz- 

tette néha az egész aknahajó flottát is, maga ré 

széről pedig a német partok környékét árasztotta 

el uszó pokolgépekkel. Ezzel azután a már amugy 

is szük körzetben mozgó német flotta utolsó kitö- 

rési lehetőségeit is elvették ugy, hogy ez utóbbi, az 

első nagy csaták után, inkább csak a statiszta sze- 

repét vállalta. 

Ilyenképpen már 1915. év tavaszától kezdő- 

dően a központi hatalmak tengeri tevékenysége 

jobbára a merülő naszádokra, a hirhedt „"U" ha- 

jókra volt alapozva, amelyek már már megsemmi- 

eitéssel fenyegették a szorosra huzott ántánt „éh- 

ség-gyürüt" és csak nagyon kevésen mulott, hogy 

céljukat teljesen el nem érték. 

Nó, de ez - mondaná Kipling - már egy 

másik történet. 

AZ OROSZ GÖZHENGER 

VISSZAFORDUL 

Hetykén felfelé kunkorodó bajuszu, őszes ka- 

tona megy fel döngő léptekkel a berlini német fő- 

hadiszállás lépcsőin Amerre megy, mindentfelé 

fiszteletteljegen vigyázba merevednek az unifor 

misok és avatatlanok kérdéseire egyforma a 

válasz: 

Konrad von Hötzendorf, a Monarchia had- 

frontról jött ide, hogy Falkenhaynnal megbeszé 

léseket folytasson. 

Az ősz parancenok látszólagos nyugodtsággal 

halad felfelé a lépesőkön. Pedig tudja, hogy a gő- 
gös porosz hadvezetőség darázsfészkében nem ve 

szik szivesen ezt a látogatást, Sok ideje azonban 

seregének főparancsnoka. Egyenesen a keleti 2 p a Hgy e 

alra és a katonák már el is felejtették 

menekül a csatából. Nagynehezen haza 

Németországba, azonban sérülései olyan a folyosó elej 
nincsen a gondolkozásra, mert felért az emeletre, 

mutatják, merre van a legfőbb német hadvezér 

szobája. 

- Nagyon örülök, tábornok ur, hogy feljött 

hozzánk, - mondja a barátságtalan arcu Falken- 

hayn és unott mozdulattal széket kinál. Engedje 

meg, bemutatom az urakat... 

Előttük nyugodtan tárgyalhatunk, mert 

éppen a keleti front hiányosságait vitattuk, mikor 

Ön megjött, Herr General von... 

- A hiányosságnak nem mi vagyunk az okai, 

- hagyja el a türelme Hötzendorfti Konrádot. 

Önök semmibe sem vesznek bennünket, lebecsülik 

hadászati értékünket, igy pedig együttmüködésről 

szó sem lehet. 

Az osztrák tábornok székével szemközt ülő és 

álló porosz köpenyegsor megmerevedik a meglepe: 

téstől. Ezt nem várták. Valaki ide merészkedjék a 

berlini tüzfészek kellős közepébe és még neki áll- 

jon feljebb. Kevés idő telik bele, mig Falkenhayn 

elkészet a válasszal. 

rTábornok ur, szemrehányásai annál is in- 

kább érthetetlenek előttem, mivel tudott dolog az, 

hogy a német hadsereg nélkül ma már valahol Sze- 

ged környékén járhatnának a kozákok. 

- Ebben is téved, - csattant a válasz. Mi 

csak husgátként számitunk a német hadvezetőség 

szemében. Ha valamilyen támadást kezdeményez 

nek, mi vagyunk az utolsók, akik értesülünk róla. 

Ha visszavonulnak, nem értesitenek bennünket és 

ezáltal már számtalanezor kerültek északi szár 

nyaink válságos helyzetbe. Példákat csak azért 

nem sorolok fel, mert nem ezért jöttem ide. A ma 

gyar határ megmentéséről van most szó. 
Kidolgoz- 

tam egy nagyobbszabásu offenziva tervél és el
hoz 

tam, vizsgálják átt 

Ezzel már nyul is belső zsebébe és rongyos 

ritékból pergament huz elő. Leteregeti az : 

előbi 

incidenst, a feszültség felenged és a Keleti K: 

pátok térképe felett hosszu vita imdul r ! 

zák cikáznak a pergamenon végig, eshetőségek, 

érvek, ellenérvek tömegéből hatalmas hadi! 



Rácdlió 
zongorázik. 18.40: Hirek. 17.5: Diákfél.- 
óra. 18s Márfíy Oszkár dr. előadása. 18.30: 
Révész Margit hárfázik. 18.55: Sportköz- 
lemények. 19.05: Rendőrfuvószenekar. 

PÉNTEK, JANUAR s. 

7.30: A reggeli müsor közvetitése. 

i8: Gramofonlemezek. 
1825: Sporthirek. 
13.40: Lemezek, 
lö: Hirek. 

16.45: Előadás. 
18: Szórakoztató-zene, 

19: Időszerü-anyag. 

19.10: A zene folytatása 
20: Felolvasás. 
20.35: Közvetités az operaházból. 
23.25: Hirek. 

BUDAPEST I. 745: Tonna, utána gra- 
mofon, I1: Hirek 11.20 és 11.45. Felolva- 

Németh Anna sás. 13.05: r. Frankné 

ÉEzgyes szó ára 3 leis vasta- 

gabb betüvel 5 lei. Állástkez 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölhez 
ti, Ilyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak, 

27 éves urileány 

csinos, magas, házasság céljából keresi 

komoly, állásban levő uriember ismeret- 

ségét. Csakis komoly levelekre válaszo- 
lok. Leveleket „Családi élet" jeligére a 
kiadóba kérek leadni. (4998) 

gaz mes 

Oktatás l ! 
Frarcia és angol 

nyelvórákat ad jutányos áron London- 
ban és Párisban képesitett fiatal urinő. 
Cimeket a kiadóba kérek Nyelvoktatás' 

jeligére, (1012) 

19.50: Patay Rafael dr, előadása, 20.20: Az 
Operaház előadásának ismertetése és 
20.30. az előadás közvetitése: Hegyek al- 
ján. 22.05: Hirek 283.30: A rádió szalónze- 

nekara 2405: Hanglemezek, 105: Hirek. 
BUDAPHEST I. 1920: Gyorsirótanfo- 
lyam, 19.55: Fuvószene. 20.30: Előadás, 21: 

Hanglemezek, 21.15: Hirek. 22.40. A rádió 

szalónzenekara, 

BÉCS. 18.30: Klarinétötös. 20.15: Szóra- 
koztató-zene. 21.15: A bécsi szimfóniku- 

sok hangversenye 23.30: Bécsi zene da- 
lokkal, 

SZOMBAT, JANUÁR 3. 

BUCURESTI 

18.25: Sporthirek, 
1240: Lemezek, 
l4.lő: Hirek, 
1645: Hlőadás. 

18: Riport. 
18615: A kis rádfózenekar hangverse- 

nye. 

20: Felolvasás, 
2020; Anghel Viorica énekel, 
20.45: Müszaki üzenetek. 
20.55: Hirek. 
21.10 Táneczene, 
2245: Könnyüz és szórakoztató-zene, 

BUDAPEST I. 7.45. Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45. Felolva- 

sás, 18.05: Hanglemezek. 18.30: Hirek. 

1430: Állástalan zenészek szimfónikus 

zenekara. 15.40: Hirek. 175: Harsányi 

7.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Gramotonlemezek, 

Modern családi ház 
2 szoba, előszoba, fürdőszoba, garázs, viz- 

vezeték és parkett, közel a 6-cs villamos 

megállóhoz, Strada Cara 9, azonnal ki- 

szutétényből, 18,50: Gigányzene. 

ágyelők, 
restetnek. Gimeket 
igére a kiadóba kérek 

Gizi mesél, 18: Néprajzi közvetités Hosz- 
20 Mit 

Belföldi perzsa 
jó állapotban megvételre 

„Uj háztartás 
kez 
jel- 

(4990) 
adó Érdeklődni lehet Cseri Tstván urnál, 
III, ker, Bulev. Fülipescu 7. (a városi 
kertészet mellett.) (4982) kerestetik 180.000 lei készpénz és havi 3- 

4 ezer lei garantált részletfizetésne Le- 

veleket „Jövő" jeligére a kiadóba kérek. 

(4975) 

Családi ház 

Preservativ a legmegbizhatóbb. Hu- 

Alkalmazás 

Gazeta 
szonhat állam egészségét óvja. Min- 
den darab többszörösen ellenőrizve. 

Az ország egyetlen vendégiátó 
ipari SZAKLÁPJA a 

Resfauratorilor si Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

Állást keres 
Írodakisasszony 

több évi gyakorlattal, állást keres. Cime- 
ket „Szorgalmas" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (2001) 

imntelligens, 
s kárt, Dipl. Ing. Eriedrich, Telefon 950. 

Keresek 

szorgalmas technikus-tit- 

(4983) 

Adás-vétel 
jó állapotban, magas 

ttelre kerestetik. Cimeket ár megjelölés- 
sel a kiadóba kérek leadni. 

janil minden szombaton. Ött 
kell legyen minden vendégiparos 
asztalán 

Fekete Csikóbunda 
termetre, megvé- 

(4994) 

Ha szép alhar lemmi 
Használjon KULKA-iéle liliom- 
tejkremet, liliom-fejszappani és 
liliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszerlárban 
a Fekete Sashoz"" I. Piata I. C. Bratian 

önálló szabósezéeti 
azonnalra állást keres, Cim a kiadóban. 

(4995) 

Gépész 

malomhoz vagy gyánba, hosszabb bizo- 

nyitványokkal állást keres, Cim a kiadó- 
ban, 

Vasalónő 
otthonna és házaknál a legfinomabb fe- 
hérnemüek vasalását vállalja. Kemény 
inget és sgallérokat is szépen vasal, Cim: 
II, Str. Telegrafului 65 szám. (1009) 

lakás 

Kiadó 

szép parkettás lakás ujabb házban, 
nagy utcai és kisebb udvari szobával, 
emailfürdő és összes 
kel. III, Piata Crucii 2. 

z 

Elegánsan butorozott szoba 
fürdőszoba használattal, esetleg unrinő- 
nek is, azonnal kiadó I., Bulev. Regele 
Ferdinand l-a, 

ijó állapotban, jutányosan eladó. Cim: 
Ungár, I, Piata I, C. Bratianu 3. (1008) 

ás97) 

mellékhelyiségek- 
(49760) 

Középső Löft ler-palota) 

Zong« a 

jó állapotban, sürgősen megvételre ke- 
restetik, Cimeket a kiadóba kérek. (4993) 

/ 
a 

imeket Epités jeligére a kiadóba ké: 
rek. 

Házhely 
IV. kerületben, megvételre kerestetik. 

(4992) 
Női korcsolyák 

nagyon jó állapotban, jutányosan eladók. 
Cam: IV.. Str. Sturdza 49. (1007) 

O-számu, használtat megvételre keresek. 
Cim a kiadóban. 

Wertheim-kasszát 

(49790) 

Antik iróasztal 

tanácsai alapján kezeli 
gyümölcsösél, kertjés, 
szölöőjét, gazdaságái. 

Kedvezményes szakkönyv az elői zetőknek: 
Aki előfizet a Növényvédelemre alábbi 

Előlizetési árak 
(mindket lapra együtt): 

negyedévre 100 lei 
félévre 200 lei 

egész évre 400 lei 

I. em. 4. (345) 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Növénnvédelem es Kertészet 

Horn: Cyümélesiék nyesése - Ür b. ány 
Gyümölcstaák betegségei - 
késztsük el virágos kertünket 
Szőlő kártevőiönköltségiáron 80lejért kapják 

Még ma férjen ingyen mutatványszámot Iő lej bélyeg beküldése ellenében) a DÉLI 
RLAP iedelível ától, imisoara. El azpunal elintézzük 

Gépöntés és komerzöntést 

legmagasabb napi áron veszünk, Fratii 

Friedrich, Telefon 950. (4931) 

Tri 

jó helyen bérbe, esetleg 

üzen a rádió? 20.30: Kétzongorás 
E Három magyartalusi jelenet. 22 

rek. 2220: A rádiószalónzenekara 
Jazz. 2410: Cigányzene. 1.05: Hirek 
DAPEST II. 18: Lemezek. 19.30: 
gazdasági félóra. 20.05 Kilarinétve. 
20.30: Csevegés. 21: Katonazene. 2225 
vek, 

BECS. 20.15: Tarka-lemezek 20. 
és áriaest. 21.20: Tarka meseest zer 
23.20: Bécsi farsang, 28.30: Szórako 
zene. 

BELGRAD, 19.85. Tánelemezek. 
Szerb dalok, 2820: Kávéházi zene 
Tánczene, 

RÓMA. 18.15: Tánczene. 20: 
2140: Vegyes-zene, 22: opera, utána 

zene, 

VARSÓ. 18: Ének és hegedü han 
seny, 2030: Tánczene. 22: A rádiózen 

23.30: Tánczene. 

ker.: 
tala, , I. C. ereliun 
II.ker.: Kardosetraiik, Pia 

Traian és Str. Mercur saro 
IV. ker.: March-trafik, Pia 
Küttl. A hirdetési dij mi 

den esetben előre fizetend 

Kis üzlethelyiség 

forgalmas helyen, bérbe kerestetik. 

a kiadóban, 

Ó-német ebédlő 
kifogástalan állapotban, jutányosan o 

adó, Cim: II, Str, Petru Tegle 2. II.m 

Harzi kanárit, 
jó éneklőt, megvételre keresek. Cim 
adóban, 

Magyar könyvujdonságo 
Horváth-Német: Kegyenc 
Kovrig: Elsőosztályu fedélze 
Szabolcsi-Bence: Bevezetés 

zenetörténelembe 

Hinorterek antológiája 
Kaposy: Kerékpáron Aíril 
Nordholi: Lázadók 
Havas: Kék vonat 
Karácsony: Napos oldal 
Benoit: Nyugat asszonya 

Köves: Csavargok menelrendje 
Kaphatók: 

CULTURA 
könyvkereskedésben 
Timisoara IV., Eulev, Carel 16. 

Trafikot 

esek. Cimeket a kiadóba érek 

12-14 éves kisleányt több hónapi tem 

Megkereső, részletes leveleket a kiadó 
kérek 

igére 

i 

Francianyelvü 

odásra vendégül látnék gyermekeimh 

„Francia nyelv gyakorlás" j. 

Jécsai Hogyan 
sSaántha: 


